
KÉRÉS A MESTERSÉGES INTELLIGENCIÁTÓL (2025.05.08): 
Kontírozd le a következő gazdasági eseményeket! Az üzleti év január 31-én egy szellemi 
terméket vittek be egy gazdasági társaságba apportként. A szellemi termékek br. értéke 
2.500.000 Ft, az átadásig elszámolt écs. összege 1.450.000 Ft. A társasági szerződésben 
meghatározott értéke 2.000.000 Ft. Az ügylethez áfa nem kapcsolódik. 
 
A MESTERSÉGES INTELLIGENCIA VÁLASZA: 
A gazdasági esemény kontírozásához nézzük meg lépésről lépésre, mit is jelent az ügylet. 
Esemény leírása: 

 Egy szellemi terméket visznek be apportként (nem pénzbeli hozzájárulásként) egy 
gazdasági társaságba. 

 Bruttó (bekerülési) érték: 2.500.000 Ft 
 Halmozott értékcsökkenés: 1.450.000 Ft 
 Könyv szerinti nettó érték: 2.500.000 – 1.450.000 = 1.050.000 Ft 
 A társasági szerződés szerint az apport értéke: 2.000.000 Ft – tehát több, mint a könyv 

szerinti nettó érték, 950.000 Ft többlet jelenik meg a tőketartalékban. 
 Áfa nincs. 

 
Kontírozás (könyvelési tételek): 

1. Szellemi termék kivezetése könyv szerinti értéken: 
o T 861 Egyéb ráfordítások 1.050.000 Ft 
o K 114 Szellemi termékek 2.500.000 Ft 
o T 119 Értékcsökkenés elszámolása 1.450.000 Ft 

2. Jegyzett tőke növelése a társasági szerződés szerinti értéken: 
o T 36 Egyéb követelések (apport követelés) 2.000.000 Ft 
o K 411 Jegyzett tőke 2.000.000 Ft 

3. A társaságba bevitt eszköz elszámolása a befogadó társaságnál (aktiválás): 
o T 114 Szellemi termékek 2.000.000 Ft 
o K 36 Egyéb követelések 2.000.000 Ft 

4. Tőketartalékba könyvelendő különbözet (az eladó cégnél): 
o T 368 Egyéb követelések 950.000 Ft 
o K 414 Tőketartalék 950.000 Ft 

 
Megjegyzés: A pontos kontírozás attól is függ, hogy melyik társaság könyveli az eseményt 
(a vagyont kivivő vagy a fogadó társaság). A fenti tételek elsősorban a bevitel oldali 
könyvelést mutatják. Ha szükséged van a fogadó társaság oldalára is, szívesen kiegészítem. 
Szeretnéd a fogadó társaság kontírozását is? 
 


